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En effet pour T/t = 4k << 1 (soit ot >> 1), les signaux exponentiels sont assimilables a

leurs dérivées a I'origine soit des droites -> le signal e(t) devient triangulaire selon cette
approximation, le pseudo-intégrateur est assimilable a l'intégrateur pur. Pour saturation
haute, par exemple :

n

d d d
Td—(:+e ~ rd—‘:=VSAT caren ODG > 7% = ‘r%»ecar T << 1

dac

On retrouve bien l'intégrateur pur !
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Ex 5 : Oscillateur a résistance négative

#ni; on bidonné et on divise par R, :

(s (8o

& L\ dUu R '
lC,qF-l-(RbCeq—ITn)?-f-( --—")U=0.

don:

Onidentiﬁe:a=l.C,q.b=Rp,C,,,—i et &.

L ot R,
6. Solutions harmoniques si b = 0 ¢’est-a-dire : RpCey = 1%, soit Ry = Rl,Qz.
7. La condition précédente est nécessaire mais pas sufﬁsa"nte. Il faut aussi 1 — ¢ > 0 pour

obtenir I’équation d’un oscillateur : ¢ < 1, donc Ry, < Ry, s0it 0> > 1:0uQ > 1 = Olim-

d*U 1 2 W v il
8.Avecb=0,LC,qF+(l—E)‘U‘éo,ﬂlT%-%+U=O.Onadoncimmédia—

9. Lerreur relative sur festavecQ=8: |

1

1/ 1
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11Ty e o O N iy i il v
7 7\ LG TG = C;=57nF et Qf.R—b C—-‘b+Cs=67>Q""""

11. Le montage doit étre légerement instable : b < 0, soit Ry < R,0%.
12. L’amplitude des oscillations sur V est limitée par la tension Vo.

) En effet, Ia modélisation.
nest valable que dans la zone de résistance négative. Celle sur Vg ‘ Clisanion

est limitée par Viy,.
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Complément de

correctionex 3 :

2. Obtention de
I’équation
différentielle dans
le domaine
temporel

Rge) On peut
identifier Q et wo du
filtre

Q=R |7

1
Et Wg = E
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